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Városunk 
lassanként benépesül az isko- 
lai tanulók seregével, akik tes- 
tileg, lelkileg, szellemileg ha- 
ladni, fejlődni óhajtanak. Min- 
den iskola a szépre, a jóra, a 

nemesre igyekszik nevelni, ta- 

nitani a maga tanitványait. De 
a nevelés nagy munkájában az 
iskola sohasem volt annyira 
magára hagyatott, mint napja- 
inkban. A család, a társadalom, 
a mindennapi élet szelleme so- 
hasem volt olyan éles ellentét- 
ben az iskola szellemével, mint 

éppen a mai időkben. Hol van 
a régi családok meghitt egy- 
szerűsége, hol a férfi és női 
hüség s a gyermekek szerény- 
sége? Megfogyatkozott, ritka 
lett, mint a fehér holló. A há- 

zassági életben laza felfogás 
kapott lábra. Az apa tekintélye 

alászállott, a családszóvivői a 

divathóbortban uszó, cigarettá- 
zó mama s a mindenféle fri- 
zurákkal eléktelenitett, elfiusi- 

tott leányok lettek, akiknek ru- 

házkodását a boldog paradi- 
csomkorszakbeli ruhadivattól- 
nem sok hajszál választja el. I- 
lyen környezetben nevelkedik 
az iskolás gyermek a család- 
ban, ilyen szellem fogadja kinn 
az életben, ahol nem az embe- 

ri ideált tápláló, hanem az em- 

berben az állatot felébresztő 
pornografikus iratok izgatják 
képzeletét, mételyezik ártatlan 
lelkét. Egész értekezést lehet- 
ne irni arról a rettenetes er- 
kölcsi pusztitásról, amit ezek a 
szennyes iratok a „Kultura, Ha- 

ladás, Művészet" örve alatt (Ká- 
viár, Én, Te, Ő stb.) előidéz- 
nek az ártatlan gyermekek é- 
letében. Lehetne szólani arról 
a nemtörődömségről is, amely- 
lyel a hatóságok ezekkel a lé- 
lekgyilkoló iratokkal szemben 
viselkednek, de ezuttal ezt nem 
tesszük, hanem inkább arra a 

megdőbbentő jelenségre mu- 

tatunk rá, hogy az elfiusitott 
leányokból levő asszonyaink 

„Exelsior" 

Kávé és Tea behozatal 
Carei Nagy piac sarok 
A legfinomabb kávó és 

fTea beszerzési forrása 

már nem vágyakoznak a leg- 
szebb névre az ,„édes anya" el- 

nevezésre. Ezen szörnyű valón, 
ezen fténymegállapitáson biz- 
vást elmélkedhetünk s most az 
uj iskolai év kezdetén kezdjük 
meg a családi, a társadalom é- 

let egészséges átszervezését, fő- 
képpen pedig támogassuk isko- 
láinkat a nevelés nagy munká- 
jában, hogy azok olyan nemze- 
déket neveljenek, amely nem 
szégyent, hanem dicsőséget fog 
hozni fajunkra, elárvult nem- 
zetünkre. 

mmzznomozmtozo 

Legujabb kereseti lehetőség Szatmaáron. 
- Autóelgázolásokhoz alkalmas médiumok cirkálnak 

a város uccáin. 

(Szatmár. szept. 12) Azt már! hogy a rendőrség szigoruan 

letagadni sem lehet, de minek megbüntesse őket. - Egy mo- 

is tagadnánk, - Szatmár vá- , torbiciklista közeledett a Ka- 

rosa mértföldes lépésekkel i- 
ramlik a fejlődés utján. Az u- 
tóbbi pár esztendő alatt hatal- 
mas mértékben növekedett az 
uccai forgalma s autók, autó- 

buszok, motorbiciklik, kerékpá- 

rok se szeri, se száma lepi el 

naponta az eléggé népes uccá- 

kat. Ezt a benzinfüstős, puffo- 

gó, tülkölő uccai zene-bonát a 

bérkocsik és a különféle sze- 

kerek zörgése csak változato- 

sabbá teszi. - Ebben a meg- 

növekedett forgalomban az em- 

berek azonban még ma is ép 

ugy járnak kelnek az uccákon, 

mint amikor még néhány echós 

szekér kocogott végig Szatmár 

grafitköves, hepe-hupás uccáin. 

Szinte bámulatos az emberek 

indolenciája, amellyel nem a- 

karnak még mindig tudomást 

venni arról, hogy ma már nem 

lehet Szatmár uccáin kellő ó- 

vatosság nélkül végig haladni. 

Ma már minden lépésénél vi- 

gyáznia kell a földön haladó- 

nak, nehogy valamelyik jármű, 

A a sok közül, - meg ne üs- 

se a bokáját, vagy esetleg - u- 

ram bocsá - el ne gázolja. 

Ezeken a nyaktörő utakon még 

a gondjaitól üzött ember vi- 

gyázatlan törtetését sem lehet 

megérteni, mert hisz az önvé- 

delemből történő köteles óva- 

tosság alól semmi sem mente- 

sit. Annál meglepőbb hogy min- 

den különösebb cél nélkül az 

uccákon sétikáló haladók tisz- 

tára - könnyelmüségből ügyet 

sem vetnek a körülöttük zajló 

jármüvek veszélyt jelentő for- 
galmára. - A napokban pél- 
dául szemtanui voltunk egy ha- 
sonló jelenetnek, amelynek sze- 
replői valóban megérdemlik, 

zinczy uccából a láncos-tem- 
plom felé s már jó messziről 
megszólaltatta dudáját, hogy az 
átjáróknál haladókat idejében 
figyelmeztesse. A Koos féle fü- 
szerkereskedés előtti átjárónál 
pedig Bagotay és Dr. Pirkler 
nagyobbacska leányai közeled- 
tek, akik bámulatos nemtörő- 
dömséggel vágtak keresztül az 
uttesten s bár a motorkerék- 
páros veszettül búgott, ők ját- 
szi könnyelmüséggel haladtak 
tovább s a motorkerékpáros - 
minden igyekezete dacára meg- 
történt a krach, a két urile- 
ány egészen jelentéktelen hor- 
zsolásokat szereztek a karju- 
kon. Ez az eset mindenesetre 
végzetesebb kimeneteilü is le- 
hetett volna, ha véletlenül a 

motorkerékpár vezetője nem e- 
léggé gyakorlott és ha elveszi- 

(Szatmár. szept. 11) Minden 
városnak vannak bizonyos szép- 
séghibái, amelyek hüen mutat- 
ják, hogy az illető város mi- 
lyen kultur fokon áll. Szatmár 
városának is megvannak a m2- 
ga jellegzetes szépséghibái. E- 
zek közül talán a legszembe- 
ötlőbbek a benne ténfergő kol- 
dosuk s az egymás hátán nya- 
kán viruló korcsmák megszám- 
lálhatatlan sora. -Talán az or- 
szág egyetlen városában sincs 
annyi koldus, mint éppen Szat- 
máron, mert nálunk a szegény- 
ügy nemcsakhogy nincs intéz- 
ményesen megoldva, de annak 
megfelelő megoldásához még a 
legelemibpbb kezdeményező lé- l630 
pések sem tétettek eddig meg, 

van-e Szat- 
már városá- 

ban még o- Vajjoni 
aki nem tudja, hogy férfi és nől 
szöveteket s minden más rőfős á- 

rut legjobban és legolcsóbban csakis 

A ,„Textil-Házban" -Klein 
Comp-nál Deák-tér 21. vásárolhat ?1.. 

ti lélekjelenlétét. Ámde igy is 
elég költségébe került ez a kis 
hecc, mert Bagotay 2000-leit 
Dr. Pirkler pedig 1500-leit tu- 

dott kivasalni ettől a peches bi- 
ciklistától, - fájdalom - dij 
mén a leányaik számára. 

Erről az esetről városszerte 
nagy meglepődéssel diskurálnak 
az emberek s hirek szerint 
akadtak vállalkozó szellemű mé- 
diumok, akik egész nap nena 
csinálnak egyebet, mint az uc- 
cákon keresztül-kasul cirkálnak 
s azon igyekeznek, hogy vala- 
mi jármű elüsse őket, igy le- 
galább könnyü szerrel jó jöve- 
delemre tesznek szert s ha ez 
a vállalkozásuk bevállik, akkor 

részvénytársasági alapon meg- 

ci- 

ialakitják az: „Autóelgázolások 

önkéntes áldozatainak szövet- 
kezetéte, amelynek diszelnöké- 
vé az eddigi érdemek elisme- 
réseül, a már müködésben le- 

vő önkéntes áldozatok, minden 
kétséget kizáróan - Dr. Pirk- 
lert és Bagotai mestert fogják 
beválasztani. 

Szatmár a zugkorcsmák és a koldusok városa 

- Szatmár legocsmányabb zug-mulatóhelye - 

egy szegényekazilumának léte- 
sitésére nálunk eddig még csak 
nem is gondoltak. Innen van 
aztán az, hogy Szatmáron u- 
ton-utfélen a koldusok egész 
rajával találkozunk, akik ala- 
mizsnára nyujtottkezükkel vád- 
lóként kiáltják hatóságaink és 
társadalmunk felé a modern 
fiagellantizmus szörnyü bünét. 
A szegényügy terén azonban 
nálunk semmi sem történik 
mert azzal, hogy a koldusokat 
leparancsolták a főbb utvona- 
lakról és csak a mellékuccák- 
ban engedtetett meg nekik a 

gyermekkocsit 

Hermannál 
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sSorsolás eihez juthat!! utjánmn 
ha aggkori biztositást köt a Szatmári vezérügynökség: 

Bánsági és Erdélyi Biztositónál Arad ROTHLIPOT ÉS TÁRSA 
otrada Romanului 6 e tumarestr Petru Rares 19. Vidéki garanciaképes képviselők kerestetnek 

koldulás, még a szegényügy meg- 
oldva nincs és nem is lehet 
megoldva, hanem igenis tessék 
végre e kérdés fölött komo- 
lyan gondolkozni s a város ha- 

tóságai találjanak egy legmeg- 
felelőbb megoldást a sok ké- 
zenfekvő megoldási lehetősé- 

gek közül s akkor ez az égető 
szépséghibája rövidesen eltün- 
ne Szatmár városának - eb- 
ben az irányban kétségtelenül 
kulturbeteg testéről. 
Ámde van Szatmár városá- 

nak egy, még az előbbinél is 
súlyosabb szépséghibája, amely 
az előbbi szépséghibának nö- 
velésére és ápolására igen al- 
kalmas. Ez pedig nem egyébb, 
mint a gomba módra felsza- 
porodott korcsmák száma, a- 
melyekből egy-egy uccában - 
már nem is kettő, vagy.három, 

- hanem seregszámra van. Ha 
az idegen Szatmáron veti le 
saruját és betéved az állomás- 
sal szemben levő egyik szálló- 
ba, aludni nem képes, mert a 

szállók körül csoportosuló zug- 

korcsmákban zárt ajtók mögött 
vigan lelvi a dorbézolás, a 

lárma serről különösen a Brach 
Náthán féle zúgkorcsma hires. 
Egy Szatmáron megfordult ide- 
gen panaszolta nekünk, hogy 
a tivornya miatt egy egész éj- 
jel nem tudolt aludni s csak 

azon csodálkozott, hogy miként 
volt az lehetséges, hogy záróra 
után abban a korcsmában még 
mindig dorbézoltak. Ennek o- 
kát keresve felöltözött és meg- 
lepő felfedezéseket tett A Brach 
korcsma elől zárva volt ugyan, 
de a ház udvar felőli részén 
szabad bemenetele volt a korcs- 
mába, ahol kétes alakok a leg- 
vadabb orgiákat ülték. Piszok, 
szenny, füst, pálinka- gőz ki- 
birhatatlanná tették számára az 
ottidőzést és sietve menekült 
erről a helyről, amely - mint 
mondá - valóban egyik szé- 
gyen foltja Szatmár városának. 

Hatóságaink figyelmébe a- 
jánljuk ennek az idegennek kel- 
lemetlen tapasztalatait és re- 
méljük, hogy ennek az álla- 
potnak rövidesen vége szakad, 
- aminthogy reméljük, hogy a 
szegényügy kérdése is rövide- 
sen megtelelő ereld nyer. 

A ármegyei és közzégi alkalmazottak 

nyugdijazása 

A nyugdijak helyesebbé tételének kérdése 

A vármegyei és községi volt 

alkalmazottak közül 

nyugdijat nem kapnak, vagy 
nyugdijuk téves alapon lett ki- 
számitva. Többnyire mind ki- 
sebpségi emberek ezek, kik egy 
évtizede éhkoppal küzdenek 
husszu becsületben eltöltött 
szolgálat után. A vármegyei 
nyudijasok egyesületének el- 
nöke Dr. Bobb Illés nyug. 
vármegyei árvaszéki elnőök so- 
kat fáradozott és kilincselt Bu- 
curestiben, hogy e szerencsét- 
lenek nyugdij jogosultságát el- 
ismertesse, avagy tévesen ki- 
számitott nyugdijuk felemelését 
kieszközöljee Ma már áldo- 
zatkész fáradságának meg is 
lett a jutalma s az eredményeket 
e tekintetben a következőkben 
adjuk. E kérdés csak revizió 

utján rendezhető, melyhez a 

törvény 60 napot engedélyez, 
mely határidő azon időponttól 
számittatik mikor a Casa Gene- 
rala de Pensiuni 12,732-1928 

és a Curte de Casatie 158- 
1928. szám alatt kelt közle- 
ménye a Gazeta Judetului-ban 
megjelent. Ezen ügyre vonatko- 
zólag külföldi lapokban soktéves 
közlemény jelent meg s ezeket 
óhajtja rektifikálni Dr. Bobb 
Alés elnök ur a „Hétfői Friss 

nagyon 
sokan vannak, kik vagy semmi 

Ujság"-hoz intézett levelében. 
A fenti 2 határozat és ezen felül 
a nyudijaztatásra vonatkozó 

határozatokon kivül még sok 
más dolog szükséges, igy még 
azok is, kik kérvényüket mások 
utján adták be, nagyon üdvö- 
sen cselekednek, ha a vonatko- 

zó nyugdijazási határozattal - 
Dr. Bobb elnöknél jelentkez- 
nek, hogy ha esetleg hiányo- 
san lettek volna felszerelve, a- 

zokat ujjal pótolják. Mert még 
van idő. A hivatalos közlemény- 
ben annak nem adtak kifeje- 
zést, hogy a már nyugdijazot- 
tak miként járjanak el és mi- 
tevők legyenek. Azok, kik va- 
lami okból elkéstek, jogaikat a 
közigazgatási biróságnál érvé- 
nyesithetik, de ez hosszadal- 
mas és bizonytalan eljárás, a- 

zonban azokkal szemben, kik- 

nek erre esetleg szükségük lesz, 
Dr. Bobb elnök szintén vállal- 
ja az eljárást, illetve a kerese- 
tek beadását, remélve a ked- 
vező eredményt, mivel az ü- 
gyek minden fázisát a legki- 
sebb részletekig ismeri. Az el- 
nők október 3 és 9-ike között 

ez ügyben Bucarestiben fog tar- 
tózkodni Figyelmeztetjükanyug- 
dijasokat, (lehetőleg értesitsék 
sorainkról egymást) hogy ne 
üljenek fel annak a miniszteri 

rendeletnek, melynek utolsó 
pontja azt mondja : hogy a mult- 
ra nézve fizessék be a nyugdij 
illetékeket és mulassák meg a 
recepisákat, mert ez nem a 
már nyugdijasokra, hanem a- 
zokra vonatkozik, akik egy két 
hónapon belül kerülnek nyug- 
dtjazásra és nincsen idejük hogy 
félévenként vonják le tőlük a 
nyugdij illetékeket. Természe- 
tes, hogy ebben az ügyben már 
nyugdijazott községi jegyzők is 
vannak el lkrit 

hogy értesitsékg egymást. nem 
különben a többi nyug. vár- 
megyei tisztviselőket, hogy e 
fontos életkérdésük végleges 
rendezésénél el ne késsenek. 
Az okmányok közül csak a nyug- 
dijazási határozatot kell mellé- 
kelni. Ezuton figyelmeztetjük 
tehát minden vármegyei és 
községi nyugdijas!, a legalacso- 
nyabb rangutól a legfelsőig, 
hogy jogaik érvényesitése szem- 
pontjából terjesszék ügyüket 

Dr. Bobbp Illés nyug. vármegyei 
! elnök zho Timisoara. 

Hogy ért véget a szerelem Vánostalván? 
- Megnyirt és bemetszett fülü szerető - 

(A „Hétfői Friss Ujsága tudo- 

sitójától). A sigheti kórházban 
egy beteget ápolnak, aki a nöi 

bosszúnak tipikus áldozata lett. 
Az esetnek a tőrvényszék előtt 
lesz a folytatása, ahol a váncs- 
falvaiak megfogják tudni, hogy 
mennyit ér a levágott női haj 
és mennyibekerül az a passzió, 
mikor a vetélytársnő behasogat- 
ja az ellenfél füleit, hogy meg- 
bélyegezze, mint a birkákat szok- 
ják. - Az mindenesetre két- 

ségtelen, hogy nemcsak Váncs- 
falva község lakosságának nyujt 

megszivlelendő példát a csa- 
ládanyai - feleségi - és női- 
hiuságában megsértett asszony 
bosszuja, hanem bizonyára el- 
riasztó lesz ez az eset minda- 
zokra a démonokra is, kik más 

asszonyok ártatlan fér- 
jei után nyujtják ki csábos kar- 
jaika:. Az eset a következő: 
Styopel Dóka már évek óta tit- 
kos és tilos szerelmiviszonyt 
folytatott Godusa Györgye - 
váncsfalvi nős emberrel, aki 
sehogysem tudott menekülni 
ennek a falusi szirénnek csá- 
boskarjaiból, akárcsak Odysse- 
us és társai hajdan Circe kar- 
jaiból. De az is lehetséges,hogy 
Godusa sem nagyon próbálta a 

menekvést. Elég az hozzá, hogy 
a felesége egyszer csak mégis 
rájött erre a viszonyras a min- 
den asszonyt jellemző bosszu- 
vággyal szivében azon volt hogy 
urát mielőbb visszahóditsa. Go- 
dusának ettől kezdve finom, u- 

ri-dolga lett. Dohányban, pálin- 
kában, jó falatokban bőven volt 
része s ilyenformán mindig ke- 
vesebb idő jutott Dókának, de 
annál több a feleségének. Egy- 
szer csak elérkezett az az idő, 

amikor Godusa rájött arra hogy 

a felesége is alkalmas asszony. 
Mikor ezt a felesége jólesőleg 
konstatálta, folytatta megkez- 

dett bosszujának végrehajtását. 
Ebben a megtért és visszahó- 
ditott férj készséggel állott se- ! 

gitségére. Ketten kilesték mi- 
kor megy el Dóka hazulról és 
az erdőben elébe kerültek a 
közeli faluba gyanutlanul hala- 
dó Dókának. Itt elépbe toppant 
a régi szerető. Dóka szive na- 
gyot dobbant, mert a csapodár- 
ról azt hitte, hogy megbánta 
hütlenségét, - ámde a férjhá- 
ta mögött feltünt az asszony. 
Dóka egy pillanat alatt belátta, 
hogy itt már baj van, amely a 
következő pillanatban be is kö- 
vetkezett. A hajdan szerelem- 

mel ölelő karok vadul lefogták 
Dókát, leszoritották karjait s a 
feleség bosszutól lihegve hoz- 
záfogott, hogy Dóka fejét meg- 
modernizálja. Az olló szorgal- 
masan vágta a fürtöket s Dó- 
ka könnyhullajtva nézte diszé- 
nek hullását. Ámde a megva- 
dult némbernek ez nem volt 
elég, hanem még vért 1s ki- 

vánt látni és mégjobban meg- 
akarta bélyegezni a gyülölt ve- 
télytársnőt s ezért még mind- 
két fülét is jól behasogatta az 
ollóval. 

Igy ért véget ez a szerelem 
s most a váncsfalvaiak két párt- 

ra szakadva, - ócsárolják vagy 
helyeslik Godusáné eljárását. 
Egyelőre azonban az a legér- 
dekesebb, hogy Váncsfalván 
több bizalmas viszony felbom- 
lott, mert nem biztosak benne, 

hogy az ingatag férjek nem es- 
küsznek-e össze feleségeikkel. 

fparügyek 

Pártolni fog fogják a hazai 
ipart ? Az iparügyi vezérigaz- 
gatóság ülést tartott, melyen 
a romániai ipar szempontjából 
igen fontos határozatok szü- 
lettek meg. Elsősorban elhatá- 
rozták, hogy a belföldi ipart 
ezentul fokozottan, minden esz- 

közzel támogatni fogjáks a ter- 
melés föllenditésére radikális 
intézkedéseket foganatositanak. 
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RoóTHLAJOSÉSTÁRSABANKHAZ 
TELEFON: 41. és i36. STRADA LUCACIU (HAM JÁ NOS UCCA) 10. ITÖRVENYSZEÉK MELLETT TELEFON: 41 és 136. 

lesen - a szállitási nehézségek 

eliminálására törekszenek és 
odahatnak, hogy a CFR. a hazai 
iparnak további szállitási ked- 
vezményeket biztositson. A 
legsürgősebben intlézkednek ab- 
ban az irányban, hogy haladék- 
talan tarifa-redukció következ- 
zék be. Különös támogatás- 
ban fognak részesülni az eke- 
és a mezőgazdasági gépgyárak. 
Kimondotta a bizottság, hogy 
ezentul az összes közhatóságok 
csak belföldi ipartermékeket 
vásárolhatnak, még akkorisha e- 

zek drágábbak lennének, mint a 
külföldi gyártmányok. Az ipar- 

ügyi vezérigazgatóságnak ez el- 
határozásai mindenesetre sok 

ttekintetben valóban dicséretre 
méltók. Nagyon félő azonban, 

hogy csak egy késői állásfog- 
lalás theorétikus szépségével 

birnak. Annak a politikának ér- 
vényesülése után, amely élet- 
képtelenre pusztitotla az or- 
szág iparát, vajjon lehete 
még segiteni ezen iparon? Az 
évek óta divatban lévő pénz- 
ügyi és adóügyi politika melleti? 

HIREK 

A szatmári telefon. 

Ha Petöfi ma irta volna. 

Kis telefon áll a fal menlében, 
Oh, mi drága e lelefon nékem. 
Az égnek áll minden hajam szála, 
Valahányszor szorulok reája. 

Bár maradtam vón néküle végig, 
De az embert a pechek vezérlik 
És mivelhogy neken nagy a pechem, 
Telefon tulajdonosa lellem. 

Kinok égtek e szegény kebelben, 
Már mikor a kagylót leemeltem, 
S kinom lángi el nem avalának 
Mulásán, vagy két-három órának 

Mint hallgatott konokul a drága, 

Mint hallóőztam sirva fuvolázva 
Oh, ha akkor kiesit okos vagyok, 
Elmegyek a hivott számra gyalog. 

A telefon kérés órájánál - 

A jövendő tündér keri gyanánt áll, 

S csak midőn a falunkra van verve, 
Akkor vagyunk álokkal megverve. 

Engem is, hogy a telefon, kérem. 
Biztatott csak, minek elbeszélnem, 
S hogy mióta felefonnal birok, 
Dühömben, mint egy özvegy ugy sirok 

... Lenn az uccán ismerősök mennek 
Jó emberek, nektek mit izenjek ; 
Nézzelek fel hozzám, hogyha lészen 
Kis időlök házam közelében. 

Nézzétek, a könnyeim, hogy ontlom, 
Nézsélek, az idegeim, hegy rontom. 
s a telefon, mint egy szfinksz 
oly néma, 

Azi kivánom, repedjen meg még ma. , 
Garabonciás. ] 

- Lejár a haiárideje a 
háboruban eltüntekre vonat- 

kozó különleges holttá nyil- 

vánitási eljárásnak. A Monito- 

rul Oficiálban 1923 évi decem- 

törvény a világháboru folyamán 
eltüntekre vonatkozólag külön- 
leges - gyorsitott és egysze- 
rübb - holttányilvánitási el- 
járást léptetett életbe, melynek 
végső határideje az 1928 évi 
december hó 12-én lejár. Fi- 
gyelmeztetjük a városunkbanle- 
vő érdekelteket, akiknek hozzá- 

tartozói a háboruban eltüntek, 

hogy az azokra vonatkozó holt- 
tányilvánitási eljárást most már 
haladéktalanul folyamalba té- 

tessék. 

Férfi kalapját 50-leiért ja" 

vitja és ujjá alakitja az A- : 
7 41 / özv. FriedmannJenőné-nél 

merikai Jelenik féle kalap 

üzem Str. Col. Jakobini (v. 
Várdomb u.) 25 szám 

A „Victoria 
kávéház a legkellemesebb 
szórakozóhely. Állandóan a 
legjobb fagylaltok, kávék,- 

Erre nézve ismél van legalább 
husz biztos és csalhatatlan mód- 

minden este cigányzene. 
Terász és kerthelyiség. 

- Kérelem a nemesszivü 
emberekhez. Tótlh Ferencz 
cipész, Hajnal ucca 38 szám a- 
latt már a hatodik hónapja sú- 
lyos betegen fekszik, mialatt fe- 

lesége és négy apró gyermeke 
is a legnagyobb nélkülözések 
között sinylődnek. A családfőt 
a betegség és ez a nyomoru- 
ság már annyira megviselte, 
hogy az őrültség jelei mutat- 
koznak nála. Emiatt felésége 
egy pillanatra sem távozhat el 
ágya mellől s igy ő sem tud 
munkát vállalni, hogy éhező 
gyermekeinek kenyeret vehes- 
sen. Kérjük a nemesszivüű em- 
bereket, hogy könyörületes a- 
dományaikat juttassák el a fen- 
ti cimre, vagy kiadóhivatalunk- 
hoz s a befolyt adományokat 
készséggel továbbitani fogjuk. 
Bizzunk benne, hogy Szatmár 
közönsége, amely már számta- 
lan eselben megmutaltla jószi- 
vüségét, ez alkalommal is se- 
gitségére lesz egy nyomorgó 

családnak. 
- Bétperces szivoperáció. 

A madridi klinikán egy nagyon 

ritka és kényes operációt haj- 

tuak végre egy spanyol kis- 

szer. De a gyakorlatban 

Valuták I Kölcsönök, Betétek ] Sorsjegyosztály l Biztositóosztály 
arany, ezüstp kvétele, elad legelőnyösebben idegen v ban is Huzás minden hóban Milliós nyeremények [ A Stcua Romaniei volt Phőnix Bécsi főlgynöksége 

Legelsőbben is - természe- ber 12 én megjelent 204 sz. leánykán. A leányka elesett és 
a vállfüzőjében levő tü 3 centi- 
re a szivébe furódott. A klini- 

kán a leányka szivéből a tüt 
kivették és a szivét összevarrlák. 
Az operáció, mely 7 percig tar- 
tott, jól sikerült, a kislány ismét 
egészséges. 

fogászatimüterem 
Halmes 1 Satu-Mare, 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

LegszebbPerzsa szönyegek, legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

(Ösztreicher palota) 

Sörivó ember csak Lutheor 
és Cell sört iszik. 

- Küzdelem a náthával 
szemben. Mi okozza a náthát? 
Erre nézve legalább husz elmé- 
let van, Hogyan kell gyógyitani ? 

egyik 

sem igen segit s ez az ártatlannak 
nevezett nyavalya állandóan. 
győtri a boldogtalan emberiségel 
Tehát hogyan védekezzünk el- 
lene? Ugy, mint más egyéb baj 
ellen, melyet nem tudunk megor- 
vosolni: ki kell nevezni - egy 
bizottságot. Amerikából jönahir, 
hogy tényleg ki kiküldtek egy 
bizottságot, amelynek legsürgő- 
sebb feladata a nátha tanulmá- 
nyozása, a Chemical Foundation 
pedig 200 ezer dollárt bocsátott 
a tudományos buvárkodás céljá- 
ra. Ha megpillantjuk ezt a nagy 
számot, valóban arra vagyunk 
kénytelenek gondolni, hogy a 

nátha sokaal komolyabb beteg- 
ség, mint általában vélik. E 

bizottság tagjai azt állitják, hogy 
legalább 5 esztendőre van szük- 
ségük, mig a nátha keletkezése- 
ről és gyógyitása módjáról pon- 
tos felvilágositást adhatnak ne- 
künk. Addig adatokat gyüjtenek, 
kisérleteznek. A kisérletezésben 
szakorvosok,bakteriologusok,ve- 

gyészek, biókémikusok egyaránt 
részt vesznek, mindnyájan harc- 
ba szállnak a nátha ellen. Kiván- 
csiak vagyunk, ki lesz erősebb? 
A nátha vagy ők? 

Ha elegán s ées jó ruhát óhajt, 

keresse fel 

Lovászz 
Piata Bratianu 2. Angol szövetek kölönlegességei. 

Diák ruhák 1800-2000-Leig 

els őrangu 
szabóságát 

Beiratasok 
a satunaarei városi zene- 

konzervatórium uj tan- 

évére. 

A hivatalos beiratások a 

satumarei városi zenekonzer- 

vatóriumban az 1928-1929- 
ik uj tanévre szeptember 
10-20 ika között d. e. 
11-12 és d. u. 3-4ig 
eszközöltetnek az igaz- 
gatói irodában. Beiratási 
dij 200-Le. Tandijak az 

előző éviek. 

Felvétetnek kezdő, előké- 

szitő, haladó és felsőfoku 

tanfolyamokra növendékek a 
következő tanszakokra: zon- 

gora, hegedü, mélyhegedü, 

gordonka, gordon, fuvóhang- 
szerek, együttes (kamaraze- 
ne és zenekari gyakorlat) 
magánének, zeneelmélet és 

solfeggió, zeneszerzés (össz 

hangzat- ellenpont- fuga.- 
forma.- és hangszereléstan) 

zenetörténet és zeneesztétika. 

Aszódi fényképészeti müter- 

me Szatmár, P. Bra- 
tianu (v. Deák-tér) 9 szám. Készit! a leg- 

diszesebb fényképfelvételeket, nagyitá- 

sokat, aguarell, olaj és pasztel festmé- 
nyeket, igen jutányos árak mellett. Iga- 

zolványképek soron kivül!1... 

Szakszerü arcápolás! Indi- 
viduális arcápoló szerek 

] Tartós vas- és vizondolálás 
Higienikus manikür! 

Izléses hajvágás! 
Robella kozmetika 

Satu-Mare. 

P. Bratianu 6 szám. I. em. 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legelcsóbb beszerzési for- 

rása "T hangszer 
az Heco let 

Szatmár, S. Stefan cel Mare (Kazinczy 
u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 
szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 
felszerelések egyedüli nagy raktára 

Szathmary Árpád 
kárpitos 

SATU-MARE, Str. Decebal (v. Köl- 
csey-u) 36 szám. Vállal: Átköltöz- 
ködéseket, butorpakkolást helyken 

és vidéken. Zongora szállitásokat. 
Mindenféle kárpitos szakba vágó 

munkákat jutányosan eszközől. 

Nyilttér? 
* Ezen rovat alatt közöltekért nem 

vállal felelősséget a szerkesztőség 
Nichtburg lzidor, volt szatmári la- 

kos megvert. Mivel nem jelentette be 
sehol, hogy hová ment lakni, - ké- 
rem, - aki tud róla - értesitsen. 
Szegény leány vagyok, a kezemmun- 
kájából fizettem az ervosi látleletet 
is. Peremhez az idézést sem tudják 
neki kézbesiteni. 

Bócsi Emma 
Domahida. 

[Apolló Hétfőn, kedden, szerdán: 

Őfensége keringője Uránia 
Hétfőn, kedden: 
7-ik bandita 

Izgalmas cow-boy dráma. 
zaa : 



4 HÉTFŐI FRISS UJSÁG 1928. szeptember 17 
......... 

enaz 

Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

zezzaez 

ol vásároljunk lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 
zzzzzzzzz a zzzzzmezzzses sárlásnál a Hétfől Friss Ujság--ra hivatkozik!., 

Vezérüg 1 

BERNÁT, 
SAÁTUMÁRE 

Strada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. 

Állandóan alkalmi vételek! Autik tárgyak, 
arany és ezüstneműek vétele és eladása.Óra és 
ékszer javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 

A nyári szezonból meglevő cipőket 

rendkivül leszállitott árban 

í 

l 

! ( . elárusitjuk fölvesz: „DERE sane helee 39 
élet biztositásokat orvosi vizsgálat mellőzésével 8ima örlést garantált i Hol az az ember ? 18 évtől 79 év korhatarig. Felvételi- és köt- 

minőségben és olajsajtolást .I még nincs megyözödve rőla vénydij egyszer s mindenkorral000 (Egyezer a legolosóbban véges a hogy mérték után a legelegánsabb lei), a halálesetenkinti hozzájárulás 100 Lei Laszló malom Tel.: 390. és a legtartósabb cipöket (Egyszáz). Mielőtt biztositását megkötné, ret Eördögbh Alajos kérjen ajánlatot és saját megnyugtatá- e g0 elpész Madách ucca 3 szám készit sára érdeklődjék társaságunk veze- Bapi érvénnyel továbbra is a Eirdszzen a tőinek erkölcsi- ó anyagi garan- 
sonnal kiállít a ,Hétfői Friss Ujság"-ban ciájáról. gynököket magas juta- 

Berger ézr Katzx a B E lek mellett alkalmazunk. 
enert Hollandiából ' megér ke- Ha házát csinosan, szakszerűen, ujólag befedni vagy régi há Felira ra eizanra jogositó zett friss jácint ées tuli- zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 
Igazolványokat kiadunk. Utlevél pán hagy kiárusitá- 
vizumoztatást a leggyorsabban sát megkezdtem. 

intézünk. : - saját tutárjáratok Ciajra és Bu- Pintyéne FEDÉS T. Tözmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos kurestibe. virágüzlet. Dácia mellett, fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- a Szatmáron vam dolga VÉREK cégtől Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik cCAF ugy helyben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 
okvetlenül keresse fel az állo- Kis Pipa 

ással ben levő, jó hirnév- mássel sézben levas Tegebb, Eterem 720-as benzin 
A B fe szórakozóhely. u elernat als a a Oksó Elsőrendü . R 13 órái bb aztomatikus benxintöltő állo- 

tált féregmentesek. Szigornan - Ejj.1i szolgálatg ; ortha. % orat Tevj oxits ] ózgsel Vas és Vasáru behozatali r. t. e Elsőre rak Lincoln FORD Fordson osztálya i Fentos gyelmes izumoztatási irodája ...... SZATMÁR, a e Dácia udvar ezar Ros enfeld a uteba celonn sSzülők figyelmébe! 
E megbizatásalt Az 1928-1929 tanévre mindenne- Hencserek,börgarníturák, . 

müű kőötött, szövőtt és rövidáruk madracok 
z IGNÁTZ ugy fiaknak, mint leányoknak Miksa E ke férfi-és legolcsóbban szerezhetők be kés gyen 

Ppszk árubá Mertz József zasz Józse 
textilnagyáruháza Erermek fuha érukáza üzletében. P. Bratianu 16 kárpitosnál Str. Lucaciu n János u. Satu-Mare i Alapittatott : 1892. a af sol atase (karta Alapittatott: 1877. Piata Bratianu 24 (Csizmadia A atmárl t eln afatt) Javitásokat olosón vállal 

egrégi ás 
egelcsébb bevásárlási 

legna ol forrás! . Linólenm, szőnyeg, bu la n. é. közönség szives gnagy 
torszövetek és figyelmébe. 

vászon,- Menyasszonyi, - nyoszolyólányi mindennemü Mindennemű cipőfelsőrésze- sz öv et és esokrok, koszoruk Kárpitos kellékek legol- ket, tüzéseket szakszerü 
és különtéle csóbb beszerzési forrása iselben lgen jot virégek a legolcs É nyosan vállalok. E. szóny eg B ér Ká iyne Spitzer Izrael legáns, tartós cipőket mérték RAKTÁRA. Berey l y í éz Jdo. után készitek. Legjob virágüzletében szerezhe . ; egjobb rggelesőbb árak ! ] szatmár, Kaxinczy ucca 11 Városi bérpalota Dóőézsy yula Harosn3 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtéján Satu-Mare 


